



# ТРУД УДАРНЫЙ - ЗАВЕРШАЮЩЕМУ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Вторник, 25 февраля 1975 года

№ 24 (3821)

Цена 2 коп.

## • В РАЙКОМЕ КПСС ЭКОНОМИЧЕСКУЮ УЧЕБУ- В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

**Б**ЮРО Ижморского райкома КПСС рассмотрело вопрос «О неудовлетворительном выполнении перспективного плана экономического образования трудящихся в колхозе имени Ленина и откормсовхозе «Красный Яр».

Были заслушаны отчеты секретаря парткома колхоза имени Ленина И. Я. Авхимовича и председателя рабочего комитета откормсовхоза «Красный Яр» А. И. Лобач.

Бюро райкома КПСС отметило, что, выполняя решения XXIV съезда партии и постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы школ коммунистического труда» и «Об улучшении экономического образования трудящихся» в партийных организациях разработаны и осуществляются перспективные планы на 1972—1976 годы организации экономического образования.

В текущем году в колхозе имени Ленина в школе коммунистического труда и экономической школе второго года обучения учится 34 человека. В откормсовхозе «Красный Яр» было скомплектовано 4 школы коммунистического труда и одна экономическая школа, в которых должно обучаться 86 человек.

Вместе с тем бюро райкома КПСС отметило, что партийный комитет и правление колхоза имени Ленина (секретарь парткома И. Я. Авхимович, председатель колхоза В. С. Желнерович) и рабочий комитет откормсовхоза «Красный Яр» (председатель А. И. Лобач) не принял всех необходимых мер по организации экономической подготовки трудящихся.

В колхозе имени Ленина в школе коммунистического труда

проведено 8 занятий, а в экономической — 4. В откормсовхозе «Красный Яр» проведено по 6 занятий из 12 на ферме № 1, а Иверской ферме, где пропагандистом утвержден директор совхоза А. С. Морозов, проведено всего одно занятие.

Проводимые занятия часто носили формальный, узкопропагандистский характер, слабо влияли на формирование у трудящихся высоких политических и нравственных качеств, продолжительность их не превышала 30—40 минут, явка слушателей была не более 50 процентов.

Наличие серьезных недостатков и упущений в идеально-политическом воспитании и экономическом образовании трудящихся в значительной степени объясняется тем, что партийные организации совхоза «Красный Яр» (секретарь парткома М. А. Крестьянников) и колхоза имени Ленина (И. Я. Авхимович) не предъявляют должной требовательности к пропагандистским кадрам за повышение идеино-теоретического уровня занятий.

Бюро райкома КПСС обязало партийные комитеты, рабочие комитеты, руководители хозяйств разработать и осуществить меры по значительному улучшению экономической подготовки трудящихся совхоза «Красный Яр» и колхоза имени Ленина, обеспечить безусловное выполнение перспективного плана экономического всеобщего.

Необходимо глубже вникать в содержание экономической учебы, осуществлять более действенный контроль за проводимыми занятиями. Добиться повышения качества занятий в школах коммунистического труда и экономических школах, теснее увязывать экономическую

учебу трудящихся с их практической деятельностью по повышению эффективности производства, ускорению научно-технического прогресса. Создать в каждом коллективе такую обстановку, чтобы экономическая подготовка рассматривалась как обязательная сторона квалификации каждого работника.

Председателю райсовпрофа В. А. Авхимовичу, председателю райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок М. А. Ахтямову, начальнику управления сельского хозяйства райисполкома П. Р. Гнеденко, руководителям совхозов, колхозов и предприятий предложено усилить контроль за организацией и идеально-теоретическим уровнем экономического образования трудящихся.

Бюро обязало партийные комитеты колхоза имени Ленина (И. Я. Авхимович) и откормсовхоза «Красный Яр» (М. А. Крестьянников) осуществлять действенный контроль за обучением трудящихся, постоянно совершенствовать работу с пропагандистскими кадрами. Не допускать без разбора ни одного срыва в проведении занятий. Шире пропагандировать опыт лучших пропагандистов, организовать проведение открытых занятий.

Председателю колхоза имени Ленина В. С. Желнеровичу, секретарю парткома И. Я. Авхимовичу, председателю местного комитета В. В. Селезневу, директору откормсовхоза «Красный Яр» А. С. Морозову, секретарю парткома М. А. Крестьянникову и председателю рабочего комитета А. И. Лобачу указано на слабое руководство экономическим образованием трудящихся.

16 процентов, женщины — 52 процента, члены и кандидаты в члены КПСС — 35 процентов.

Из общего числа народных заседателей 66 процентов избрано впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в полном соответствии с Конституцией РСФСР, «Законом о судоустройстве РСФСР» и «Положением о выборах народных заседателей». На предприятиях, учреждениях, в колхозах, совхозах и населенных пунктах района проведено 69 общих собраний граждан, на которых избрано 75 народных заседателей.

Среди них — рабочие составляют 36 процентов, колхозники

## СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

21 февраля 1975 года состоялась сессия районного Совета, на которой был обсужден отчет исполнкома районного Совета депутатов трудящихся за 1974 год. С докладом выступил председатель районного Совета А. Х. Ларинов.

В прениях по докладу выступили: И. П. Гапонов — председатель исполнкома Святославского сельского Совета, А. П. Игнатьев — депутат 45 избирательного округа, директор совхоза «Симбирский». Н. Ф. Баранов — депутат 9 избирательного округа, тракторист колхоза имени Жданова, Э. А. Малкова — депутат 41 избирательного округа, главный зоотехник совхоза «Новославянский», А. И. Хатеев — депутат 3 избирательного округа, главный врач районной больницы, В. Ф. Бложис — депутат 11 избирательного округа, прокурор района, М. М. Снегурова — депутат 29 избирательного округа, доярка колхоза имени Ленина, В. П. Постников — депутат поселкового Совета, начальник линейного управления автодорог, В. В. Зачиняев — депутат 55 избирательного округа.

На сессии выступили З. Д. Крамаренко — инспектор облно по заочному обучению, И. М. Сорокин — депутат 44 избирательного округа, первый секретарь райкома КПСС.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

На сессии также рассмотрен вопрос по утверждению направления сверхплановых остатков бюджетных средств на 1975 год.

Решено на повестку дня очередной сессии районного Совета вынести вопрос «О ходе выполнения плана капитального строительства и усиления темпов ввода объектов жилищного и культурно-бытового назначения».

В работе сессии принял участие главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов по Кемеровской области А. П. Сухоруков.

## В ЧЕСТЬ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ

В нашей стране широко отмечается 57-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота. По случаю знаменательной даты в городах, крупных промышленных центрах, совхозах и колхозах состоялись собрания и вечера.

Торжественное собрание, посвященное славной годовщине, было проведено в Москве. В нем приняли участие представители трудящихся и общественности столицы, воины Московского гарнизона. (ТАСС).

## ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

21 февраля в рабочем поселке Ижморский состоялся торжественный вечер, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Вечер открыл председатель исполнкома поселкового Совета депутатов трудящихся, ветеран Великой Отечественной войны М. Н. Великосельский.

С докладом о 57-й годов-

щине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил председатель исполнкома районного Совета депутатов трудящихся А. Х. Ларинов.

Торжества по случаю Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР прошли во всех населенных пунктах нашего района.

## КАК СЕГОДНЯ С НАОДЯМИ?

На 24 февраля надои от коровы в хозяйствах района составляют 4,5 килограмма, что на 200 граммов больше, чем на эту же дату прошлого года.

За минувшую пятидневку в колхозе «Прогресс» доят по 7,1 килограмма от коровы, что на 1,8 килограмма больше прошлого года. Таким образом, прибавка молока в этом хозяйстве составляет 600 граммов. За это же время на 500 граммов прибавили надои от коровы в колхозе «Красный птиловец», на 400 граммов — в совхозе «Святославский», на 300 граммов — в колхозе имени Ленина и совхозе «Новославянский».

Таким образом, за это время в колхозах района прибавлены надои молока от коровы на 300 граммов и в совхозах — на 200 граммов.

На 24 февраля надои от коровы в хозяйствах района составляют 3,3 процента. Ниже средней по району жирность молока в совхозе «Троицкий» (3,2 процента) и наивысшая жирность — в колхозе «Азат Себер» (3,7 процента).

Ход соревнования молочных ферм выражен следующими показателями: в первой колонке — надои молока от коровы, во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность молока (в процентах).

Имяни Жданова	5,2	— 1,2	73
«Прогресс»	7,1	+ 1,8	78
Имени Ленина	4,5	+ 0,2	75
«Кр. птиловец»	5,1	— 0,9	—
«Азат Себер»	3,3	— 0,2	79

По колхозам

«Троицкий»	5,4	+ 1,2	82
«Святославский»	4,4	— 0,3	76
«Ижморский»	4,0	+ 0,2	83
«Симбирский»	2,8	— 0,6	86
«Н-славянский»	3,2	+ 0,7	81

По совхозам

«Троицкий»	4,3	+ 0,5	82
------------	-----	-------	----

По району

«Троицкий»	4,5	+ 0,2	75
------------	-----	-------	----





Ковалев Федор Изотович, рождения 1874 года, коммунист 20-х годов, деревни Новоорловка, Ижморского района Кемеровской области. Был убит бандитами 27 декабря 1927 года вместе с коммунистом сыном Николаем.

## ЛЮДИ С ЧИСТОЙ СОВЕСТЬЮ

В редакцию нашей газеты пришло письмо от ветерана-комсомольца Ижморского района Александра Федоровича Ковалева. Он пишет: «Я понимаю, что публикация статей по просьбе не делается. Но потерять отца и брата — коммунистов, хотя и прошло с тех пор много времени, потеря невосполнимая. Моя воспоминания — это венок на их могилу. Если возможно, опубликуйте этот материал».

Сегодня мы публикujemy воспоминания одного из первых комсомольцев нашего района.

**В** АРХИВЕ Кемеровского обкома КПСС хранится протокол № 16 собрания коммунистов деревни Новоорловка Ижморского района Кемеровской области от 10 мая 1927 года. В нем записано:

«Слушали: О колхозификации. Докладчик **Д. Медведев**... как трудно работать нашему крестьянству в одиночку. Нужно нам объединиться в единое хозяйство и лучше работать в одной семье».

«Постановили: В пяти семьях есть желание к началу колхоза. При землеустройстве же лаем получить общий надел земли и каковую начать колхозно обрабатывать».

Секретарь ячейки РКП(б) **Ф. Ковалев**.

Пять семей... Это пять хозяйств коммунистов деревни Новоорловки: Медведева Владимира Ивановича, Ерыклиевой, Ковалева Федора Изотовича, Федорова Василия Николаевича и Тарасенко Афанасия. Ковалев Федор Изотович — это мой отец.

В 1927 и 1928 годах коммунистам деревни Новоорловка не пришлось выполнить свои решения. В декабре 1927 года на почве классовой борьбы в деревне были убиты коммунисты Ковалев Федор Изотович с сыном Николаем. Им я посвящаю свои воспоминания.

Моего отца женили в 18 лет на ишимской девушке Загрядской, внучке польского ссыльного, который был сослан за участие в варшавском восстании против царского самодержавия. В первый же год женитбы отца призвали на действительную царскую воинскую службу. Железной дороги не было. Призванных гнали до Никольско-Уссурийска в пешем строю, а жены, кто был из солдат женат, ехали на лошадях.

Отец служил в царской армии, а мать работала поварихой. За время службы отца в царской армии дед Изот на пятьдесят пятом году жизни умер после неудачной схватки с медведем. Когда отец вернулся со службы, то ему по наследству досталась старая копьё да избушка-хомутик в ограде. Родители решили переехать на постоянное жительство в деревню Новоорловка. Но не успели еще обзавестись хозяйством, как началась русско-японская война. Как известно, кончилась война с Японией позорным миром.

Не прошло и десяти лет — снова война. Теперь уже на западе с Германией и снова проводы, слезы, горе. Нашей матери с малолетними детьми было трудно. Она брата с 12 лет, меня с 11 лет научила

выполнять всю крестьянскую работу: косить, жать серпом, пахать, ложить копны, стога, заготавливать дрова...

После свержения царского самодержавия в феврале 1917 года отец вернулся домой. Он был человек передовой, прогрессивный и сразу проявил инициативу в организации общества потребителей и на собрании пайщиков был избран председателем кооперации.

До революции в нашей деревне были политические ссыльные. Они иногда вечерами заходили к нам на огонек. Мы в детском возрасте слышали, как в разговорах они упоминали слова: революция, свобода, большевики, забастовка.

Бывали у нас в доме и двоюродные братья из села Кольон Александр Иванович Ковалев и Степан Филиппович Малиновский. Они работали на Ленских золотых приисках. Участвовали в забастовках и после расстрела в 1922 году рабочих-приискователей скрывались под чужими паспортами.

На деревне были крайне удивлены и даже напуганы, когда отец сорвал погоны с Егора Важина — с лейбгвардейца его императорского величества, прибывшего в деревню на побывку к родителям.

В период колчаковской реакции отец имел тесную связь с партизанами. Каратели подвергали нашу семью репрессиям, поджигали дом, забирали хлеб, угнали скот. Брата Николая и меня забрали заложниками в Кольонский штаб

колчаковцев. Отец с односельчанином Яковом Ивановичем Мурзалевским привозили из Томска, Анжеро-Судженска оружие и медикаменты партизанам.

...Великая Октябрьская социалистическая революция в нашей семье, как и в большинстве семей жителей нашей бедной лесной деревни, встречена была с большой радостью. С огромным революционным настроением началась новая жизнь в деревне. Избрали Совет, организовали ячейку РКП(б), в числе первых коммунистов 20-х годов был и мой отец. В мае 1920 года создали ячейку РКП(б) — из нашей семьи в комсомол вступили старшая сестра Таня, брат Николай и я.

Не всем в нашей деревне нравились новые советские порядки и проведение в жизнь политики партии, советского правительства: продразверстка, продналог, учет посева, скота, доходов и так далее.

В 20-х годах на деревне появился неизвестно откуда и какого происхождения одинокий человек, средних лет, называвшийся Иваном Мадисоном. Пристав к одной женщине-вдове, немного обжился, ознакомился, начал заниматься самогоноварением. Сам он уже открыто высказывал среди крестьян свою недовольства советской властью.

Брат Николай, комсомолец с 20-го года, в 1927 году уже был коммунистом, отслужил в Красной Армии, демобилизовался в звании командира взвода запаса. Он принимает активное участие в общественной, политической работе на

деревне. Николай с комсомольцами ведет активную борьбу с самогонщиками.

Толчком к совершению злодейского преступления — убийства коммунистов — послужило следующее обстоятельство. Мадисон бросил первую сожительницу, сошелся с пропавшей кооператоркой — Александрой Кочкиной. Пьяный разгул пошел не только ночами, но и в дневное время. Неизвестные люди стали посещать его все чаще. Открыто произносили недовольства коммунистами, советской властью. Особенно после того, как было принято решение партийной ячейки об организации коллективной обработки земли.

Чувствуя, что в кооперативной торговле дело неблагополучно, отец, как председатель ревизионной комиссии, провел проверку работы продавца. В результате оказалась растрата. Правление и ревизионная комиссия предлагают Кочкиной и Мадисону погасить недостачу, а они обещают, но требуют уничтожить документы ревизии, на что руководство кооперации не пошло.

Настал день отправки кооперацией заготовленного хлеба и других продуктов сельского хозяйства на склад Ижморского райпотребсоюза.

На своих лошадях, груженых хлебом, должны были выехать вместе с обозом отец и брат. Брат до Ижморки и обратно, а отец дальше по железной дороге до Мариинска отбирать товар.

Обоз из деревни вышел, но отец с Николаем были Мадисоном задержаны. Он, в присутствии председателя кооперации, упрашивал порвать акт ревизии. Получив категорический отказ, Мадисон с выражением открытой злобы ушел. Как после стало известно, он запряг в кошевку лошадь и налегке направился в деревню Теплую Речку к своим дружкам-конокрадам и рецидивистам. Семь человек бандитов в хмельном угара встретили отца и брата между Кольоном и деревней Нижегородкой. Напав на двух безоружных, сорвали с тракта, отъехали километра два и стали убивать. По данным медицинского обследования, бандиты мучили, издевались над коммунистами. Они вырезали щеки, грудь, выкололи глаза, перерезали горло и нанесли множество ножевых ран.

Трупы убитых коммунистов нашли через четыре месяца. Мадисон долгое время ходил по деревне, расpusкая слухи, что Ковалевы забрали кооперативные деньги и скрылись.

Но сколько бы не клеветал, не скрывался, был пойман и предстал со своими соучастниками перед советским правосудием.

В прошедшем 1974 году 31 сентября в Ижморском районе проводилось собрание районного партногового актива, посвященное пятидесятилетию со дня образования районной коммунистической организации.

На этом партактиве выступил ветеран партии бывший первый секретарь Ижморского райкома партии Трофим Владимирович Медведев. Рассказывая о классовой борьбе в деревне, он упомянул, что в Теплой Речке зверски были убиты коммунисты из деревни Новоорловки Федор Изотович Ковалев и его сын Николай, ехавшие по делам кооперации в Ижморку».

## ВСТРЕЧА С ЧИТАТЕЛЯМИ

На днях в Святославском сельском Доме культуры состоялся вечер встречи с читателями районной газеты «Заря коммунизма». О работе редакции газеты в 1974 году и планах на этот год собравшимся рассказал заведующий отделом писем газеты М. И. Акимов.

Затем с обзором книг «От Днепра до Буга», «Люди легенд» и «Смерть победившие», в которых рассказывается о мужестве и героизме советских людей в годы Великой Отечественной войны, выступила заведующая абонементным отделом районной библиотеки А. П. Вершинина.

На вопросы, заданные сельскими читателями, были даны удовлетворительные ответы. В заключение вечера святославцам был показан короткометражный кинофильм под названием «Советский воин». Довольные удавшимся вечером покидали жители Святославки свой Дом культуры.

(Наш корр.)

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## ДУШЕВНЫЕ ЛЮДИ

Алексей Тихонович Архипов, лечившийся в Троицкой сельской больнице, на страницах газеты выражает сердечную благодарность врачам и медсестрам Л. Н. Нестеровой, В. Ф. Епифанцевой, Ф. П. Рыбалко и М. Ф. Пешковой.

Это очень чуткие и душевые люди, готовые прийти на помощь в любое время. Сейчас Алексей Тихонович, благодаря их умелому лечению, чувствует себя хорошо. За это он и благодарит людей в белых халатах.

По просьбе А. Т. Архипова в газету написал учитель-пенсионер А. Ф. Бычков.

с. Ломачевка.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Механизатор Краснотайгинского отделения совхоза «Красный Яр» В. Сайфудинов в своем письме в редакцию сообщил, что в Красноярской участковой больнице нет зубного врача и хирурга.

На письмо В. Сайфудинова ответ прислал главный врач района А. Хатеев, в котором сообщается, что зубной врач в Красноярскую участковую больницу будет направлен с августа 1975 года, после окончания занятий в вузах.

Хирурга в Красноярской участковой больнице в этом году не будет в связи с отсутствием распределения хирургов в 1975 году в Ижморский район.

Редактор А. С. БАШАРИН,

ИЖМОРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ производит дополнительный набор на курсы шоферов.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗВОНИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.